

本报联合交警部门发起行动 首批爱心雨伞入驻交通岗亭 “爱心伞”的故事 在延续

一把小雨伞，雨中显大爱。这两天，本报接连关注了两起发生在雨天的故事：9月27日早高峰，通途西路长乐路口，几排车辆为八旬老人按下“暂停键”，一名女司机更是小跑上前为老人撑开雨伞；当天下午5时，联丰中路与学苑路口，一家三口行至斑马线雨势渐大，过路司机从车窗递出雨伞，托执勤交警转赠给他们。

两则暖新闻持续发酵，人民日报官微、央视新闻纷纷报道点赞。昨日，温暖还在延续，本报联合公安交警部门发起行动，由横店影视城捐赠的500把雨伞将陆续“入驻”城区主要路口的交通岗亭。接下来若逢雨天，交警可将它们送给有需要的人。



首批爱心雨伞“入驻”交通岗亭。记者 刘波/摄

A

白岩松连线海曙交警，再现撑伞一幕

经本报持续关注，暖新闻中的主角找到了。为老人撑伞的是一名数学教师，为一家三口送伞的是一名转业军人。

昨晚，央视“新闻1+1”连线了宁波市公安局交通警察局海曙大队大队长，连线中主持人白岩松详细了解了当天这位老师为老人撑伞的一幕。

这位老师叫章超群，宁波海曙外国语学校五江口校区的一名数学老师。前天，她在接受本报记者采访时说：“老吾老以及人之老。关爱老人是我们每个人都应该做的。”

昨日，给一家三口送伞的司机

也找到了。

原来，根据当事人周先生描述的路口和事发时间，海曙交警调取大量公共视频，终于锁定了那个暖心的画面。从公共视频来看，当时雨势不小，联丰中路与学苑路口车流密集，只见一辆白色小轿车起步左转时，冲着执勤交警的方向，从车窗里递出一把雨伞。交警接过雨伞后，转身交给了站在斑马线前的周先生。

当天中午，记者给这名司机打了个电话。司机姓罗，是一名转业军人，今年33岁。“那天，我正好接老婆回家，因为出门时下雨，特地拿了这把雨伞放在车里。”他说，当时

雨越下越大，准备左转时看到左前方斑马线上站着一家三口，爸爸拎着东西，妈妈手里抱着一个1岁模样的小孩，孩子头上还套着塑料袋。

“我家孩子也就两岁多，看到这么小的孩子淋雨很不忍心，因此顺手就拿起车里的雨伞，托交警交给他们。”采访中他提到，这把雨伞是横店影视城的群星签名伞，是在旅行社工作的朋友送的，虽然相比普通雨伞是特别些，但总归是救急要紧。

是否能将手机号码告知周先生？面对记者的请求，他婉拒了。“实在是很小的一件事情，这份谢意，已经收到了。”

B

我喜欢宁波，是因为这座城市的人情味

然而，他们口中的“小事”经宁波晚报微信公众号推送后，却让留言区“沸腾”了，几百条留言都是大赞好心人的善举，以及背后彰显的城市文明。

有人点评说：“停车让行是宁波人的基本操作，雨中送伞是进化版的文明城市”。也有人说，宁波之所以美丽，是因为有这一群可爱

的人每天在谱写爱的篇章。

雨天送伞的操作，还正面引导着很多人。有网友表示接下来要在车里多放几把雨伞，以备不时之需。

小小的善举，更让很多新宁波人为选择这座城市感到骄傲。其中有一条留言可以概括：“我喜欢宁波，是因为这座城市的人情味。”

记者看到，留言区里还有很多网友讲述了自己亲历或目睹的与雨伞有关的暖心事。

网友“TinTin2000”说，前几天在镇海，一名辅警指挥交通时没穿雨衣，有车主送了他一把雨伞；“A木木的”留言称，自己是一名孕妇，在印象城等待红绿灯通行时也遇到好人，有个女孩过来给她撑伞……

C

首批爱心雨伞“入驻”交通岗亭

雨天出门在外，忘带雨伞的你是否也希望获得这样一份小而美的帮助？昨日下午，本报联合公安交警部门发起的公益行动在街头推开，由横店影视城捐赠的500把雨伞将“入驻”城区主要路口的交通岗亭。

记者看到，这批雨伞款式特别，棕色的伞面上环绕群星签名。前两天，市民周先生一家在联丰中路与学苑路口遇大雨时，被过路司机赠予的就是同款雨伞。该新闻刊发后，横店影视城浙江大区负责人李炜主动与记者联系，希望让更多的群星签名伞发挥作用。

昨日下午5点，李炜第一时间调货两大箱共计100把雨伞，在记者与交警的陪同下，大伙儿“暴走”了5个路口。根据路口流量等实际情况，交通岗亭放置雨伞的数量不尽相同。

第一站位于中山东路与江夏街口，这里地处三江口，人流、车流密集，海曙交警大队一中队指导员王建波与李炜一同将雨伞搬至岗亭门外，拆开包装后将部分放进岗亭内。这一举动引来部分过路人关注，当得知这批雨伞将作为爱心便民伞时，有人竖起了大拇指。

随后，大伙儿又沿途将雨伞送至

和义大道与解放北路口、中山西路与解放北路口、药行街与开明街口、中山西路与望京路口等主要路口。

“我们希望这批雨伞能采用‘共享’模式，如果市民遇雨天有需要，可以来岗亭向交警领取，不需要的时候再还于岗亭，或就近放置其他岗亭，让雨伞得以循环利用。”采访中交警部门相关负责人表示了这样的想法。

目前，这场公益行动正在推进中。接下来，若有爱心企业愿意参与进来，也可与本报取得联系。

记者 陈烨
通讯员 陆明光 高志成

晚报快评

“爱心接力” 也是“快乐接力”

向老人送伞的美丽女教师、为老人让行的贴心司机、还有另一则暖新闻里为一家三口送伞的好心转业军人……面对记者的采访，他们不是“一点也没觉得自己做了什么特别的事”，就是觉得“实在是很小的一件事情”，但看得出来，他们个个都很快乐。

再来看看宁波晚报微信公众号这些暖新闻下面“条数已达上限”的网友留言，除了点赞，最多的是感动，还有“被感动到哭”；被帮助者向记者表达得最多的感受，也是感动。感动算不算快乐？当然算！从心理学角度来看，感动可以让人释放情绪，随之感到内心的满足，凡是可以产生满足感的情绪都可以归为快乐。从某种意义上，感动还是一种层次更高、能令人产生仿效冲动的快乐。

也就是说，这几起秋日里的暖新闻带来的，是满满的快乐！

我们都应该知道快乐有多重要、多受欢迎吧？生日快乐、春节快乐，在人生中的几乎每个节日，我们收到最多的祝福不就是快乐吗？永远快乐、开心就好，在无数个平常的日子，我们所孜孜追求的往往也是快乐两字。人人都有追求快乐的欲望和权利，许多时候，快乐是有钱也未必买得来的。目前，宁波的志愿者人数超214万，每4人就有1人注册做志愿者，比4年前的89万增加了2倍多。作为志愿者，他们最大的动力之一，也是追求快乐！

而秋日里的暖新闻让我们更直观地感受到，无论是付出、接受还是旁观，原来爱心可以带来如此超越预期的快乐。“赠人玫瑰，手留余香”，这朵玫瑰可以让接受者得到温暖的快乐，能让赠予者得到隽永的快乐，也能让旁观者得到感动的快乐。在宁波，“爱心接力”“爱心互动”就这样嬗变为人人向往的“快乐接力”“快乐互动”——这就是宁波人助人为乐背后的“人性密码”！有这样的“情感基因”，就不难理解宁波为啥被称为“爱心城市”，也不难解释为啥这座城市的爱心故事会层出不穷了。

最后，祝有幸生活在这座“爱心城市”的人们，国庆节快乐！
胡晓新